Exercices

1) Identifier une réaction acide-base :

Parmi les équations suivantes, identifier celles qui traduisent une réaction acide-base.

NH; (aq T H20(¢) = NH, (. + HO (o)

CsHs + O, =2C0O, +H,0O

C4H802(aq) + HO_(aq) — Cl|H702_(aq) + HZO(€)

HCOOCH:CH: + HO" — HCOO- + CH:CH:0H
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HCO3_(aq) + CHOZ_(aq) — CO32_(aq) + CHZOZ(aq)

2) Compléter la réaction suivante en trouvant les produits de la transformation.
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3) Prévoir des comportements acide ou base a partir de formule de Lewis.

On donne les formules des espéces chimiques suivantes.

Espéece Formule brute Formule de Lewis Nature
chimique (Acide/base/rien)
Eau H-O
Acide formique CH3COOH
Vinaigre CHs-COOH
Ammoniac NHs
Acétate CHsCOOr
Bicarbonate HCOs
Ethanol C2Hs-OH

1. Etude commune de I'eau et de I'acide méthanoique : Formule développée, Lewis (ajout des DNL),
localisation des charges, polarisations des liaisons.

2. Pour chacune des espéces chimiques restantes donner la formule de Lewis et faire apparaitre les
liaisons polarisées.

3. Justifier, a l'aide de la formule de Lewis et des polarisations (+livre p.39) que 'ammoniac et le
vinaigre sont respectivement une base et un acide de Bronsted.

4. Etude du cas de I'éthanol : I'éthanol (appelé communément alcool) n’est ni un acide ni une base.
Montrer que les conditions décrites p.39 ne sont donc pas suffisantes.



